

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

В ОЧЕРЕДНОЙ ПОНЕДЕЛЬНИК В МЭРИИ

Как и все в нашей жизни, изменился и характер проведения оперативных совещаний у главы городской администрации в отличие от того времени, когда был исполнительный комитет. Тогда слушались информации руководителей о выполнении планов за полмесяца, месяц, квартал, выносились сюда вопросы и мелкого плана, порой, частного порядка. Иной раз отдельные руководители, расписавшись в полной беспомощности, стремились переложить на плечи председателя исполкома, его замов свои обязанности, посредничество во взаимоотношениях. Таким образом оперативки затягивались, а на поверку в следующий раз оказывалось, что решение вопроса не сдвинулось — бывало, по совершенно смехотворному поводу — например, из-за отсутствия транспорта.

В последнее время чувствуется больше ответственности у руководителей организаций и предприятий, входящих в муниципальную собственность. Потому как жизнь пошла в другом русле и деятельность оценивается по другим критериям и оценкам — выживает тот, кто сможет хозяйствовать. Поэтому «подогнать», «накачивать» — дело зрячее. И все же некоторые вопросы стоило бы задать тем, кто возглавляет обслуживание в городе.

Но это не значит, что у города пропал интерес к глубоко внутренним делам. Он их прекрасно знает на каждый день и час. Но жизнь

Подписка объявлена, но не началась...

С 1 августа объявлена подписка на центральные периодические издания на 1993 год. В прошлые годы основной груз подписной кампании падал на отделение «Союзпечати», можно было оформить подписку и в отделениях связи. А как нынче обстоят дела? Начальник сланцевского отделения «Союзпечати» Е. Н. Козлова ответила:

— В нынешнем году отделение «Союзпечати» подпиской на периодические издания не занимается — она полностью возложена на отделения связи: таково решение Министерства связи России.

— А чем будут заниматься отделения «Союзпечати»?

— Розничной продажей газет, журналов, книг. Разрешена продажа через киоски «Союзпечати» и других товаров — одежды, парфюмерии, игрушек и прочего. Часть их поступает централизованно —

поднимает на поверхность новые слои проблем, а сугубо хозяйственными есть кому распорядиться.

Волнует общественная обстановка. Спокойно жить честным и трудолюбивым людям мешают участившиеся случаи нарушения правопорядка, связанные с пьянством, кражами личного и государственного имущества. Опять за неделю отдел внутренних дел зарегистрировал 141 нарушение, 103 человека были пьяными. Отмечены случаи скучки в магазине № 47 крупной партии чая, кражи с огородов картофеля, лука и другой продукции, было дорожное происшествие, были пожары, выезжали на них 14 раз (на сегодня они все погашены).

Все эти явления и раньше беспокоили, но не в таких масштабах. И напрашивается вопрос: что же надо сделать, чтобы приостановить вспышку краж, например. Этот вопрос, в свою очередь, упирается во многие проблемы, которые необходимо решать в комплексе. А вот конкретных ответов на это пока никто не дает. И это больше всего волнует.

Я. Я. Богданов сделал информацию о проходившем на неделе заседании Малого Совета области. Одним из главных там был пограничный вопрос, который очень касается и Сланцевского района. Председатель облсовета В. А. Гусев, он же член комиссии по переговорам с Эстонией, ос-

ведомил членов Малого Совета о том, что четвертый тур переговоров не принес результатов. Из более чем 20 документов не подписан ни один. Все договоренности упираются в военный вопрос. Без него не решаются и экономические. В том числе и поставка в Эстонию нашего сланца. И в охране границ с российской стороны не решаются самые необходимые моменты, в частности и в нашем районе созданные заставы не имеют статуса, и пограничники не имеют права действовать согласно законам границы. Вопрос не решается в правительстве России. Если же он, вопрос, уйдет в зиму, то проблем, особенно экономических, когда река Нарва будет скована льдом, значительно прибавится.

Юрист городской администрации А. П. Иванников проинформировал собравшихся о законодательных актах, принятых в последнее время в Российской Федерации.

Вот, пожалуй, те основные моменты, на которые было уделено основное внимание на совещании, хотя звучал и ряд других вопросов городской жизни.

◆ СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ „ПОБЛАГОДАРИТЕ ЗА ПОМОЩЬ“

Когда-то, каких-то три-четыре года назад, с такой просьбой к нам в редакцию часто обращались сельские труженики. Но тогда и мы, горожане, по первому зову тружеников своих подшефных совхозов спешили к ним на помощь. Помнится, порой даже часами без работы сидели в ожидании, когда какой-нибудь из совхозных руководителей насчет задания распорядится.

С одной стороны, хорошо, что эти времена, когда мы ни свое время не берегли, ни чужие часы не считали, канули в Лету. А с другой, от всей души иной раз посочувствуешь сельчанам, когда видишь, как они боятся один на один со своими трудностями, как разрываются на части, пытаясь успеть и готовое сено в хранилища уложить, и корнеплоды прополоть, и зерно очистить.

Труженикам АО «Сланцевское» в этом смысле повезло. Все привязанные за уши, то бишь насищенно прикрепленные волею высоких инстанций, шефствующие коллективы как-то сами постесялись, а остались же самые надежные, работающие. И прежде всего это коллективы сланцеверабатывающего завода «Сланцы» и научно-исследовательского института «РУМБ».

Вот их-то и попросил поблагодарить главный агроном этого общества Радиф Мазитович Фаткулин.

Очень здорово помогают нам посланцы завода и института. И постоянные бригады с весны у нас работают, и дополнительно, по первому зову, руководители этих коллективов людей присылают. От завода «Сланцы» все лето работает бригада из 15 заводчан во главе со старшим Александром Адамовичем Малым. Это и их большая заслуга в том, что нынче мы так много сена заложили в хранилища. А начнется жатва — а она вот-вот начнется — их руки очень пригодятся на зернотеке. А там и картошка, а потом и овощи поспеют. И опять без горожан не обойтись.

Ну, а с сотрудниками ЦНИИ «РУМБ» у нас вообще очень крепкие и давнишние связи. Они даже хозяйством своим в деревне Кривицы, где летом проживают, обзавелись. И так же, как заводчане, и сено складывать в сараи помогают, и овощи пропалывают, и зерноток будут обслуживать. А старшим у них Алексеем Анатольевичем Гусляром. Работать с ним очень легко, никаких «торгов»: раз надо — значит надо. Прошу от имени всего коллектива поблагодарить руководителей института, который и сам сегодня в сложнейшем финансовом положении, а все же нашел 30 тысяч на оплату командировочных своим посланцам в наш совхоз. Очень ценим мы добрые взаимосвязи с этими двумя коллективами.

А. БЕДОВА.

И только «Парус» наполнен

Закончилась вторая смена в загородном пионерском лагере «Салют». Опустела территория лагеря «Космос», «Чайка». Закрыты детские комнаты по месту жительства, закончились две смены городских лагерей, наступил август — свободный месяц. И только единственный городской лагерь «Парус», работающий при школе № 3, остался на третью смену.

Возраст детей в лагере не ровный — от 6 лет до 13—14. Завлечь их, заинтересовать всех одновременно непросто. Поэтому Ольге Ивановне Савельевой помогают работники

Повод — не печальный

ка «КЛИМ», расфасованного в банки по два килограмма.

Этого количества молока хватило, естественно, не всем. Каждым инспектором ИДН были составлены списки по участкам, в которые они внесли детей, сирот, детей из неполных семей из многодетных. Молоко также решено выдавать для тех подростков, у которых есть и отец, и мать, но в семье трудное материальное положение. Всего гуманитарную помощь получат 68 подростков. Это примерно четвертая часть из тех, что стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних,

ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района сдает в аренду часть торгового помещения магазина «Юбилейный» (ул. Жуковского, 10) площадью 387 кв. м. Цена договорная. За справками обращаться по телефону 2-31-46.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

Как живешь, ветеран?

После собеседования на такую тему в начале особенно трудного года администрация комбината «Стройдеталь» совместно с профсоюзом организовала продажу ветеранам труда, как и всему коллективу, продуктов питания по ценам значительно ниже, чем рыночные и в госторговле. Хорошо налажена продажа мяса, яиц, животного масла, консервов, сахарного песка. Это настоящая отеческая забота о людях. Многие ветераны и ныне работающие все трудовые годы жизни посвятили комбинату «Стройдеталь». Много пота, здоровья отдано этому предприятию.

Сердечно благодарим за оказанную поддержку весь коллектив комбината и непосредственно организаторов столь действенной помощи: В. П. Шишкина, М. Е. Хайкина, Ю. П. Полетаева.

По поручению ветеранов

В. ШАТАЛОВ, А. МАСЛЯКОВ, Ю. ЛУКАШОВА, В. ЖУРАВЛЕВА.

Да, действительно, многие коллектизы сейчас спасают бартерные сделки, позволяющие привезти для своих работников продукты питания по цене гораздо ниже, чем в магазинах, а качества гораздо лучшего. Дело это, конечно, очень хлопотное, но зато теперь работу профсоюза люди видят наяву. То, что отразили ветераны в письме, это лишь доля работы, проводимой на комбинате, и в этом еще раз убедились, поговорив с заместителем директора по быту и кадрам Михаилом Евсеевичем Хайкиным.

— Да, мы обеспечиваем работников продуктами питания. Регулярно привозим мясо, яйца, кур, был сахар — привозили и по 22 рубля за килограмм, и по 65, и по 70. В прошлом году машины четыре овощной привозили из Молдавии. Наши всем хватило, еще и на больничный городок вывозили привозить. Из Всеволожска привозили тушенику. Приезжают к нам кооператоры с обувью, шерстью, галанте-

рией. Желающие купить всегда есть.

Естественно, продаем не только тем, кто работает сегодня. У нас человек 100 пенсионеров, отработавших на комбинате 15 лет и больше. Если что-то привозим, я их обзываю, да и они сами связь между собой поддерживают.

Сигареты — тоже продукт для многих необходимый. Юрий Павлович Полетаев, председатель профкома, уже не раз снабжал желающих. Вот и сейчас собраны деньги, договорились в Петербурге на покупку.

В этом году иметь свой участок, где бы можно было вырастить хоть немножко овощей, стало необходимым. Руководство комбината «Стройдеталь» добилось выделения участка в 15 гектаров в районе «Здоровья». Около 140 семей ныне работающих и ветеранов получили участки по 10 соток. Весной взяли у совхоза земли в аренду в районе Выскатки. 100 человек, запла-

тили по 100 рублей, посадили там картошку. Всех желающих обеспечили посевами. Их закупили в совхозе «Родина».

Совершенно ясно, что заниматься доставанием продуктов никто не обязан. Но это делают все с удовольствием, от всей души. Дина Прокофьевна Павленко — начальник цеха. Но когда на комбинат привозят продукты и их нужно распределять, она становится продавцом.

С начала года на комбинате как дотацию на питание, что и было записано в колдоговоре, ежемесячно выплачивали по 200 рублей. Из-за подорожания продуктов цены в столовой на обеды тоже возросли. Рабочие перестали обедать в столовой. Какое-то время даже была угроза, что столовую придется закрыть. Тогда на комбинате нашли выход. С июля на обеды выдаются талоны. На один день — один талон, блок — на месяц. Теперь на этот талон работник обедает бесплатно. Если же желания обедать в столовой нет, то на талоны он может приобрести продукты из расчета 15 рублей — один талон. Начала функционировать столовая и работники остались довольны.

— Помогать людям, а особенно тем, кому сейчас труднее всех — пенсионерам, мне доставляет радость, — сказал Михаил Евсеевич Хайкин. — Если как-то можно облегчить судьбу человека, это нужно делать. Я много лет работаю на комбинате и все ветераны для меня как родные. Ведь всех их когда-то я отпускал на заслуженный отдых.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Главой администрации Ленинградской области принято распоряжение о порядке въезда граждан Эстонской Республики на территорию Ленинградской области.

В соответствии с ним с 20 июля 1992 года въезд граждан Эстонской Республики на территорию Ленинградской области осуществляется при наличии у въезжающих визы МИД России или представительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области в Эстонии и не менее 50 долларов.

Гражданам Эстонии разрешается провоз на территорию Ленинградской области не более 100 рублей наличными.

Данное распоряжение не распространяется на лиц, постоянно проживающих на территории Эстонии, но не являющихся ее гражданами.

Официальный отдел

О въезде к нам граждан Эстонии

В археологическую экспедицию

1 августа двенадцать ребят из школы № 10 вместе с воспитателем А. Ю. Дорошенко отправились в археологическую экспедицию. В настоящую — вместе с археологическим отрядом. И, как выяснилось, это не первый поход за древностями — в прошлом году ребята принимали участие в подобной экспедиции. Мы встретились с Андреем Юрьевичем Дорошенко и попросили рассказать об этом.

— В прошлом году мы участвовали в раскопках в составе Днепровской левобережной экспедиции Сумского археологического отряда. Как это получилось? Будучи в отпуске, зашел в институт археологии, ныне институт истории материальной культуры, в Петербурге. Понтиесовался, не смогут ли наших ребят взять в экспедицию — пусть посмотрят иную жизнь, пообщаются с интересными людьми, почувствуют живую историю.

Согласие было дано, и мы — четверо ребят и я — отправились вместе с археологами в экспедицию. Первый адрес — село Жигайлово Тростянецкого района Сумской области. В 80-х годах здесь случайно были найдены византийские вазы, и в течение десяти дней археологи работали здесь, вели разведку. Ребята трудились наравне со взрослыми, хотя было трудно — стояла жара. Раскопки дали много интересных находок. Здесь в 6—7 веках были поселения так называемой чер-

няховской культуры, считающейся праславянской. Мы раскопали жилище, нашли часть жернова, лощеную керамику, отличающуюся особой тщательностью отделки, греческие амфоры, что доказывает связь проживавших здесь народов с Византией.

Затем археологи отправились в село Гочево Беловского района Курской области. Это очень известный и уникальный район, насыщенный разновременными археологическими памятниками — от неолита до средневековья. Мы жили в полутора километрах от города Римов, известного по «Слову о полку Игореве», а раскапывали поселение Гочево-3, поселение 2—3 веков нашей эры. Находок много: жилища, орудия труда, бронзовое копье, женские украшения.

Вместе с нами работали ребята из Курской области — ровесники наших. Между ними завязалась настоящая дружба, и это еще одно приобретение, очень ценное.

— Андрей Юрьевич, а кто финансировал участие ребят в экспедиции?

— В прошлом году это было проще, чем сегодня. Конечно, школа взяла на себя весомую часть расходов, помог и институт. Я очень благодарен руководителям экспедиции — О. А. Щегловой, Г. А. Романовой, В. М. Горюновой: очень внимательными были к ребятам. Но и ребята в долгне не остались — работали хорошо, по-затнее институт прислал в школу

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

ИЮЛЬ 41-ГО

(Начало в № 143).

К этому моменту завершилась перегруппировка частей 191-й стрелковой дивизии. 552-й стрелковый полк был развернут фронтом на юг и занял рубеж обороны Скамья, Большие Рожки, ему была поставлена задача удержать занимаемый рубеж, не допустить прорыва немцев на Нарву. Поворот 552-го стрелкового полка с западного направления на южное не требовал много времени. Наиболее сложным делом оказалось передислокирование 546-го полка с восточного берега Нарвы на рубеж Большие Рожки — западный берег озера Салмо. Для этого ему необходимо было преодолеть форсированный маршем до 2-х десятков километров и быть готовым к встречному бою.

13 июля 1941 года 546-й стрелковый полк с одним дивизионом 484-го артиллерийского полка выступил маршем в район д. Лосева Гора Сланцевского района для ликвидации прорвавшихся туда мотомехчастей противника. В связи с передислокацией 546-го стрелкового полка 559-й стрелковый полк принял его участок. Теперь он занимал оборону на фронте Васса, восточный берег реки Нарвы, устье реки Пята, Тербина. 9-я стрелковая рота 559-го полка была поставлена на охрану переправы через р. Плюсса.

Таким образом, в результате перегруппировки 191-я стрелковая дивизия перекрыла путь на Нарву и Кингисепп с юга и готова была отразить удар врага на Нарву с запада. Главное теперь состояло в том, чтобы разгромить врага на переднем крае и не дать возможности проникнуться на север и северо-восток. Получив решительный отпор под Лугой, гитлеровское командование решило 13 июля изменить направление главного удара. 14 июля основные силы 41-го моторизованного корпуса немцев повернули на северо-запад от Лужской группировки советских войск на Кингисеппское направление. Если с юга и юго-запада Кингисеппское направление, как уже было сказано, было прикрыто частями 191-й дивизии, то с юго-востока 14 июля это направление не было прикрыто. Командование Северного фронта и Лужской оперативной группы не имело готовых резервов. Своевременно был прикрыт участок реки Луги и устье притока ее — р. Саба в районе Большого Сабска Ленинградским пехотным училищем им. С. М. Кирова. А от Большого Сабска до города Кингисепп река Луга оставалась неприкрытой. Разведав, противник и решил воспользоваться неприкрытым участком. 14 июля танковые и моторизованные колонны гитлеровских войск, обычно передвигающиеся по шоссейным дорогам, устремились по проселочным и шоссейным дорогам и вышли к реке Луга в 20—25 километрах юго-восточнее Кингисеппа, форсировали ее без боя и захватили плацдарм у д. Поречье и расширили его, заняв большое село Ивановское. В районе же Большого Сабска попытки гитлеровцев с ходу форсировать реку Лугу были отбиты курсантами пехотного училища им. Кирова. Враг понес здесь серьезные потери. Но на другой день, получив подкрепления, он с боем форсировал реку Лугу и в районе Большого Сабска захватил плацдарм. Когда стало из-

вестно, что враг форсировал Лугу, командование Северного фронта начало принимать срочные меры теми силами, которыми оно располагало. К вечеру 14 июля в район вражеского плацдарма стали прибывать из Ленинграда эшелоны с частями 2-й дивизии народного ополчения. Выгрузившись на ст. Веймарн, они тотчас вступили в бой. Их поддерживал танковый батальон и небольшая группа самолетов. Однако им не удалось сбросить противника с плацдарма ни 14, ни 15 июля. Вражеский плацдарм был лишь локализован. Положение оставалось сложным и трудным. Кроме форсирования р. Луги юго-восточнее Кингисеппа и захвата плацдармов в районе Ивановского и Большого Сабска, гитлеровское командование одновременно стремилось прорваться от Гдова к Нарве и Кингисеппу по шоссе, идущему от него к этим городам. И если это не произошло, то не по воле гитлеровского командования.

13 июля 1941-я дивизия получила приказ отразить любые попытки мотомехчастей противника продвинуться вперед. На основании приказа командира дивизии командиры 552-го, 546-го стрелковых полков, 484-го артиллерийского полка и 253-го отдельного разведбатальона поставили боевые задачи подразделениям своих частей.

552-й стрелковый полк, находясь на своем рубеже обороны, получил задачу не допустить противника в северном направлении на Гостицы и Выскатку, уничтожить его перед своим передним краем. Второму дивизиону и первой батарее первого дивизиона 484-го артиллерийского полка было приказано поддерживать 552-й стрелковый полк. Первой батареи была поставлена задача занять старую основную позицию и своим огнем не допустить противника со стороны Скамы и шоссе, идущего на север, имея связь с 3-м стрелковым батальоном 552-го стрелкового полка. Трем батареям второго дивизиона 484-го артиллерийского полка были поставлены задачи: действуя побатарейно и повзводно, не допустить противника на Гостицы, прикрывая это направление двумя батареями, и на Выскатку — одной батареей, держа все хорошо проходимые дороги под обстрелом. Вместе с тем, ставилась задача не допустить накапливание противника в районе отметки 42,3, Борки, Журавлев Конец, Зaborовье. Приказом была установлена готовность и открытие огня — в 10 часов 14 июля 1941 года, расход боеприпасов — один боекомплект.

Первому дивизиону 484-го артиллерийского полка (без первой батареи) было приказано к 10 часам 14 июля 1941 года занять рубеж для обороны, совместно с 253-м отдельным разведбатальоном — Большие Рожки, озеро Долгое. Действуя побатарейно и повзводно, не допустить противника с юга на север и северо-восток, на Лосеву Гору, Большие Рожки. Район огневых позиций был установлен северо-западнее Большых Рожек и Стрежневого Лога. Командир 484-го артиллерийского полка подполковник Велихов поставил задачи дивизионам в 5 часов 14 июля.

(Продолжение следует).

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

По закону взаимовыручки

Давние и прочные узы дружбы связывают тружеников совхоза, а ныне акционерного общества «Родина» и членов коллективного садоводства «Дружба», принадлежащего шахтерским семьям. По первому зову сельчан садоводы

Два урожая за лето

Уже не первый год функционируют на первом производственном участке («гостицком» бывшего совхоза, а ныне АО «Сланцевское») эти четыре теплицы. Возводили их главным образом для того, чтобы обеспечивать самих себя каштной рассадой. Но не пустовать же таким массивам да еще под пленочными укрытиями лето, когда рассада «перекохает» в открытый грунт, на свое постоянное место жительства. А потому сразу же после того, как теплицы освобождаются, их заполняют рассадой помидоров и огурцов.

Так же поступили гостицкие землемельцы, возглавляет работу которых много лет А. Н. Спиридонова, и нынче. Сейчас в теплицах уже начались первые сборы огурцов и помидоров. А через некоторое время начнется их массовый сбор. Виды на них неплохие. Да одно беспокоит овощеводов — воришки повадились захаживать. Как ни сторожи, они все равно «свое» возьмут. Просто никакого сладу нет. А то еще хуже — рвут из хулиганских побуждений пленку.

Присматривают за таким большим хозяйством всего два человека — Вера Гавриловна Крупко и Елена Валентиновна Рыжова. И не просто присматривают, а крутятся, как белки в колесе. Ведь и полить надо такую уйму растений, и прополоть, и подвязать каждое. Чуть замешкался, смотришь — уже трава буйствует. Тут без дополнительной помощи не обойтись. И ее начальник участка подбрасывает. А как же? Дело-то ведь общее.

М. АРДОВА.

брасают свои дела и едут к ним на помощь. То ли картофель копать, то ли корнеплоды убирать, то ли овощи полоть — ни от какой работы не отказываются огородники.

Вот и совсем недавно в садоводство приехал главный агроном АО «Родина» Н. П. Серов и обратился к председателю управления садоводства Д. Н. Михайлову с мольбой помочь прополоть заросшую сорняками капустную планцию в 10 гектаров. И этого было вполне достаточно, чтобы «машина закрутилась». Тут же был брошен кий правленцам — срочно собраться. Те вмиг собрались и решили: какие могут быть разговоры — надо так надо. Набросали от руки объявление с обраще-

нием к садоводам, повесили на здании правления. А через два дня бригада из 18 человек была «сколочена» и отправлена на поле, что возле деревни Песвицы.

Руководство акционерного общества работой своих постоянных партнеров осталось очень доволено. Всего за неделю все сорняки были выдернуты из земли. На капусту теперь любо-дорого посмотреть. Будет, что по осени везти в город. Ну, а в награду садоводам пообещало «подкинуть» навоза на их участки подешевле, как своим рабочим. И поросят, если кому нужны будут, продасть недорого.

Да и как же иначе, если через неделю-две к этому коллективу вновь придется обращаться — теперь уже на уборку картофеля.

Огородник на выдумку хитер

Каждый раз, когда прохожу «по улицам» нашего садоводства «Дружба», невольно отмечаю про себя: и до чего же только не додумаются в своем стремлении получить со своего маленького земельного участка побольше овощей наши огородники. Почти у каждого теперь на компостной куче посажены или огурцы,

или патиссоны, или перцы, или кабачки и тыквы, и даже капуста. И вы знаете, чувствуют они себя на этих возвышениях, где постоянно поддерживаются тепло, превосходно. И листья преждевременно не стареют, и плоды крупные, чистые, красивые. И места много не надо.

А. БЕДОВА.



На страже.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.

В наше время возраст «детей лейтенанта Шмидта» очень помолодел. Этим ремеслом теперь начинают заниматься с 8—9 лет. И в мастерстве некоторые уже перешеголяли неудачника Паниковского. Но если этот персонаж из знаменитого «Золотого теленка» вызывает только улыбку, нынешние юные воришки не на шутку тревожат работников правоохранительных органов. Только за первое полугодие текущего года они совершили в городе и районе 52 кражи личного и государственного имущества. В прошлом году подобных преступлений за такой же период было совершено 21. В отличие от классического метода работы в одиночку нынешние предпочитают группами. Например, Денис Добряков, Алексей Иванов, Дмитрий Щеглов в течение лета прошлого года совершили восемь краж личного и государственного имущества; Яша Грачев и Женя Седякин с группой других подростков в январе—феврале совершили четыре кражи, в основном продуктов питания из подвалов и сараев. За Борисом Матюшиным и Виктором Дмитриевым 12 краж личного и государственного имущества. Их полем деятельности были база торга и завод «Полимер». Юра Мушин совместно со взрослыми совершил три кражи личного имущества из автомашин. Все эти ребята старше 14 лет. Это тот возраст, с которого наступает ответственность за данного рода преступления. Против

них возбуждены уголовные дела, которые направлены в народный суд.

Но в последнее время перед членами комиссии по делам несовершеннолетних часто предстают ребята, которым по внешнему виду едва ли дашь восемь лет, и до возраста, когда с них можно будет со всей строгостью спросить за их преступления, еще очень далеко. А «послужной» список некоторых богат уже сейчас. И судя по тому, каким упорством некоторые мальчики обладают, сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних не надеются расстаться с ними скоро. Отправлен в специальную школу Алеши Яблоков. Три раза в начале года он проникал в магазин «Надежда» и совершил оттуда хищение жевательной резинки. Условное наказание в специальную школу — такое наказание вынесла комиссия по делам несовершеннолетних Дмитрию Смирнову. Его страсть — кражи велосипедов, но не только.

Очень встремлены инспектора ИДН состоянием преступности в сельской местности. Особенно «богата» Выскатка.

Давно стоит на учете в ИДН семья Кириков как неблагополучная. В семье — восемь детей. Возраст — в основном младше 12 лет. Мать

воспитанием детей не занимается и не только смотрит сквозь пальцы на их действия, но и своим поведением, как считают местные жители, поощряет их. Она ругается с людьми, пришедшими с жалобами на ее детей, на замечания не реагирует. Ее старший сын, Дима Колыцов в течение нескольких лет нигде не учится, сидит дома с младшими детьми. На счету Миши и Вани, мальчишек десяти и девяти лет, уже немало краж. О них говорят: «они берут все, что плохо лежит». В прошлом году вместе с Витей Буланцевым они совершили кражу продуктов из сарая, помидоров и огурцов из теплиц. А в марте они похитили из квартиры деньги, открав ключом дверь. В этот же мартовский день Миша, Роман Калмыков, Вова Ольховиков забрались в магазин № 5 района и совершили оттуда кражу продуктов. Через месяц — вновь квартирная кража и опять — Миша, Кирик и Рома Калмыков. Похоже, воровство у Кириков стало ремеслом семейным, поскольку на «дело» стали ходить девочки.

О том, какими методами ведется воспитание детей в этой семье, сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних знают не по наслышке. Во время беседы в ИДН, куда

ЮРИДИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

НОВЫЙ ЗАКОН

Введен в действие закон Российской Федерации «О защите прав потребителей».

Закон регулирует отношения, возникающие между потребителями и предпринимателями, устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества.

Потребитель, которому предложен товар с недостатками, если они не были оговорены продавцом, вправе по своему выбору потребовать:

а) безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на исправление недостатков потребителем, либо третьим лицом;

б) соразмерного уменьшения покупной цены;

в) замены на товар аналогичной марки (модели, артикула);

г) замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим пересчетом покупной цены;

д) расторжения договора и возмещения убытков.

В отношении товаров, реализуемых через розничные, комиссионные, торговые предприятия, требования потребителя, указанные в пунктах «а» и «в», подлежат удовлетворению с согласия продавца.

Потребитель вправе предъявлять требования, если недостатки товара были обнаружены в течение гарантийного срока, установленного изготовителем.

По товарам, на которые гарантийные сроки не установлены, потребитель вправе предъявлять изготовителю указанные требования, если недостатки были обнаружены в течение шести месяцев, а в отношении недвижимого имущества — не позднее двух лет со дня передачи его потребителю, если более длительные сроки не установлены законодательством или договором.

И ее подруга Оля Кирик, забравшись вечером в контору и похитив оттуда эти вещи. Вместе с братом Надя пытается продать это у больничного городка в Сланцах. И не только машинку, но даже и бланки.

Еще одна группа малолетних правонарушителей — из Старополья. Старшей, Лене Викарь, 9 лет, остальным: ее сестре Тане, Ване Горюшину, Саше Алексееву по 8 лет. Эти, видимо, были не очень голодны и деньги на сигареты им не требовались. Им просто захотелось «развлечься». Днем Таня выкрадла ключи от школьного спортивного зала, а вечером вся «честная» компания была уже на месте. Уничтожили магнитофон, перебили все лампочки на прожекторе, нахулиганили, набезобразничали. Через неделю повторили свой «вояж». Разбили в школьной столовой стекло, проникли туда и съели колбасу, украли губную помаду одной из работниц столовой. Помаду один из мальчиков тут же подарили своей подружке...

Семья Нади Васильевой тоже не из образцовых. Состоит на учете в ИДН за употребление спиртных напитков старший брат. В классе, где учится Надя, о ее способности взять то, что плохо лежит, знали. Одним из последних объектов кражи стали туфли учительницы и деньги из ее куртки. О том, что не на месте были в совхозной конторе бланки, печати и вычислительная машина, сказать нельзя. Совсем иначе посчитали Надя

(Окончание на 4-й стр.)

СМОЛОДУ — ПО КРИВОЙ ДОРОЖКЕ

(Начало на 3-й стр.)

выпил три стакана сока и, не заплатив за него, пытался вынести еще и банку. Меры, принимаемые к родителям несовершеннолетних правонарушителей, ни к чему не приводят. Некоторых даже устраивает, что их дети могут «добыть» продукты сами. Для многих мальчишек было бы спасением направление в специальную школу. Для этого нужны два условия: 10 лет и законченный третий класс. Но если ребенок начинает воро-

вать с восьми лет, то к десяти годам, при условии, что ему удастся добраться до третьего класса, и специальной школе его трудно будет исправить. К сожалению, мало подростков, которые сами это понимают. И цифра 46 — столько подростков снято с учета в связи с исправлением поведения за первое полугодие 1992 года — все-таки очень мала. Потому что поставлено на учет в ИДН за это же время 78 несовершеннолетних.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СОДЕЙСТВУЯ РАЗВИТИЮ ФЕРМЕРСТВА

Мэр города Анатолий Собчак, первый заместитель главы администрации Ленинградской области Юрий Павлов вместе со специалистами Министерства сельского хозяйства США во главе с Митчелом Кислером облетели на вертолете Тосненский, Волховский и Кировский районы области. Цель путешествия была прозаичной — присмотреть с высоты земельные участки для создания двадцати фермерских хозяйств по американскому образцу.

Как подчеркнул в путевом разговоре Анатолий Собчак, мэрия и администрация области придают важное значение развитию фермерства и намерены активней использовать в этой работе также опыт Германии, Дании и Шотландии.

Делегация министерства

корр. СПб—ТАСС.

«НЕЗАВЕРШЕНКА» ОБРЕТАЕТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

Похоже, появились реальные шансы заставить работать на городской бюджет деньги, годами омертвленные долгостроем. Вовлечь в хозяйственный оборот огромные средства и быстро получить от них доход намерены владельцы недвижимости, которые выиграли торги на петербургской бирже «Сфинкс». Фирмы «Управленческие системы» и «Марк-микс» приобрели недостроенный универсам в Колпино и блок общественного питания в районе озера Долгое. Теперь, хочется надеяться, новые хозяева сделают все, чтобы уже в ближайшее время завершить необходимые работы и начать эксплуатацию обоих объектов

Л. ФРОЛОВ,
корр. СПб—ТАСС.

ВСЕВОЛОЖСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28 на базе Союзного треста «Севзапэнергомонтаж» ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек, имеющих образование 9 и 11 классов, для дальнейшего обучения и получения специальности. На базе 9 классов, срок обучения 3 года:

МОНТАЖНИКА по оборудованию тепловых и электрических станций,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА,
СТОЛЯРА-ПЛОТНИКА,
МАЛЯРА-ШТУКАТУРА.

На базе 11 классов, срок обучения 10 месяцев: МОНТАЖНИКА по оборудованию тепловых и электрических станций,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА ручной сварки,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА.

Условия приема — общие для всех профтехучилищ.

Всем нуждающимся учащимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Всеволожск, ул. Приютинская, д. 13. Телефоны приемной комиссии: 269-73, 231-22, 269-68.

Проезд электричкой с Финляндского вокзала (30 минут) до станции Бернгардовка.

Добро пожаловать, дорогие выпускники школ, в СПТУ-28!

15—13

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 4 АВГУСТА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 00.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 10.05 — «Паломничество» — д. т. ф. 10.35 — Мультфильм. 11.25 — Сюита из балета С. Прокофьева «Золушка». 12.25 — На XXV летних Олимпийских играх. 13.55 — Концерт ансамбля народной музыки, песни и танца «Русский Север». 14.25 — «Мир денег Адама Смита». 14.55 — «Блокнот». 15.25 — XXV летние Олимпийские игры. 17.00 — Мультфильм. 17.15 — «Стартинейджер». Часть 2-я. 18.25 — «Диалог». 18.55 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 19.40 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 19.50 — «Секретные службы» — д. т. ф. 5-я серия — «КГБ». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.40 — XXV летние Олимпийские игры. 1.25 — «Загляни под маску» — х. т. ф. (Финляндия). 1-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 — Вести. 8.20 — «Время деловых людей». 8.55 — Документальная панорама. 9.55 — Досуг: «Авто». 10.10 — «В ракурсе — семейный портрет». 10.55 — XXV летние Олимпийские игры: «Дневник Олимпиады». Бокс. Бадминтон. 13.55 — «Спорт-шоу». 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Мульти-пульти. 17.00 — «Пятидцатилетний капитан». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — Т. ИН. КО. 18.00 — «Дом Шереметевых». Передача 2-я. 18.30 — «Матренин двор». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — «Соловьи». Поэт Ивтах Худодо. 19.45 — «Белый цвет отца Кима». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — XXV летние Олимпийские игры: Конный спорт. 22.00 — «Окно в Россию». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — «Спорт-шоу». 23.25 — Телесериал. 23.55 — XXV летние Олимпийские игры: Бокс. Баскетбол (мужчины).

СРЕДА, 5 АВГУСТА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 00.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — Утро. 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 10.50 — Мультфильм. 11.40 — «История одной любви» — д. т. ф. 12.25 — На XXV летних Олимпийских играх. 13.55 — Поэт Лидия Наливайко. 14.10 — Телемистик. 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.45 — XXV летние Олимпийские игры. 16.55 — «В поисках капитана Гранта» — х. т. ф. 5-я серия. 18.25 — «Предприниматель и бирюкраты». 18.55 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 19.40 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 19.50 — «Секретные службы» — д. т. ф. 6-я серия — «ЦРУ». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.40 — XXV летние Олимпийские игры. 1.45 — «Загляни под маску» — х. т. ф. 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 — Вести. 8.20 — «Время деловых людей». 8.55 — «Встреча в Клину». 9.20 — «Диалоги дилетантов». 9.55 — «Артобстрел». 10.55 — XXV летние Олимпийские игры: «Дневник Олимпиады». Легкая атлетика. Конный спорт. 13.55 — «Спорт-шоу». 16.00 — «Бизнес». Новые имена. 16.15 — «Сигнал». 16.30 — Мульти-пульти. 16.40 — «Детские мечты» — т. ф. (Франция) — 13-я серия. 17.00 — Христианская программа: «Нагорная проповедь». «Блаженны миротворцы...». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — Т. ИН. КО. 18.00 — Телеборзрение «Дальний Восток». 18.45 — «М-трест». 19.00 — «Лицом к России». 19.15 — XXV летние Олимпийские игры: Легкая атлетика. Конный спорт. Вольная борьба. В перерывах: «Вести». Праздник каждый день. 23.00 — «Вести». Астрологический прогноз. 23.20 — «Спорт-шоу». 23.25 — XXV летние Олимпийские игры: Легкая атлетика.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВТОРНИК, 4 АВГУСТА

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — Мультфильмы. 8.00 — Программа д. т. ф. 9.15 — Играет РНО имени В. В. Андреева. 9.50 — «Факультет доктора Померанцева» — д. т. ф. 10.15 — «Две дуэли» — х. т. ф. 1-я и 2-я серии. 12.25 — «Ромео и Юлия» — муз. т. ф. 12.40 — «Отчий дом» — д. т. ф. 14.05 — «Мишик» — х. т. ф. для детей. 15.10 — В. А. Моцарт. Оратория «Кающийся Давид». 16.00 — «Третий дубль» — х. т. ф. 1-я серия. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Стартует песней» — муз. т. ф. 18.25 — Мультфильм. 18.35 — «Возвращение со звезд» — телеспектакль. 2-я часть. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Акцент. 19.30 — Интервью с командующим Черноморским флотом адмиралом И. В. Касатоновым. 20.10 — «Парус, ветер и мы» — д. т. ф. 20.20 — «Что делать?». 20.30 — «Факт». 20.50 — «Фэмили Нэт». «Слово жизни» — д. ф. 4-я серия. 21.20 — «Вуокса» — д. т. ф. 21.35 — В прямом эфире — пресс-центр телерадиокомпании «Петербург». 22.20 — «Камертон». 23.20 — «Третий дубль» — х. т. ф. 2-я серия. 00.50 — «Поп-магазин». 1.00 — «Стартует песней» — муз. т. ф.

СРЕДА, 5 АВГУСТА

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — Мультфильмы. 8.00 — Программа д. т. ф. 9.20 — «Поп-магазин». 9.30 — Интервью с командующим Черноморским флотом адмиралом И. В. Касатоновым. 10.10 — «Страницы музыки». 10.40 — «А. Чехов. Сценки» — х. т. ф. 11.20 — «Когда поет гитара» — муз. т. ф. 11.45 — Киноканал «Осень»: «Что вы знаете о Марешкой?». «Сельская учительница» — х. ф. 14.45 — «Камертон». 15.45 — «Пушистая радуга» — д. т. ф. 16.00 — «Третий дубль» — х. т. ф. 2-я серия. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Возвращение со звезд» — телеспектакль. 3-я часть. 18.15 — «Фаворит». 18.45 — ТО «Область». «Барометр». 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Акцент. 19.30 — «Когда поет гитара» — муз. т. ф. 19.55 — «Человек на земле». 20.30 — «Факт». 20.50 — «Золотая рыбка». 21.05 — «Фэмили Нэт». «Наш мир» — д. ф. 4-я серия. 21.35 — Прямой эфир. Проблемы акционирования. 22.25 — «О-ля-ля!». 23.05 — «Адам и Ева плюс». 23.40 — «Для души». «Один-два-два» — х. ф.; «Рецепты доктора Суханова» — д. ф.; «Телемузыка».

Валентину Гавриловичу
КОРОЛЕВУ

Поздравляем с юбилеем.
Желаем счастья, здоровья и
семейного благополучия.

Коллектив смены «А» за-
вода «Полимер».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИ-
КОВ. 4 августа — «Методич-
ный убийца». Начало в 17, 19,
21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4
августа — «Шоу-бой». Начало
в 17, 19, 21 час.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ИНСТИТУТ
РЕЗЕРВНЫХ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ
ЧЕЛОВЕКА
СООБЩАЕТ,

что 10 августа в 11 часов в г. Кингисеппе в Доме культуры «Химик» проводятся лечебные сеансы кодирования по методу Довженко от алкоголизма, табакокурения и избытка веса. Проводит лучший ученик Довженко, ведущий психотерапевт Г. И. Григорьев. Справки по телефонам: 2-57-83 (в Кингисеппе) и 73-478 (в Сланцах). 2-1

Куплю приватизированную однокомнатную квартиру. Телефон 2-55-98.

СЛАНЦЕВСКОЕ
РАЙПО
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
на конкурсной основе
ДИРЕКТОРА РЫНКА.
2-1

Меняется двухкомнатная квартира (30 кв. м) поевой планировки и комната (18 кв. м), есть лоджия (в квартире новой планировки) на 3-комнатную квартиру (новой планировки). Телефоны домашний 2-56-13 — вечером, рабочий — 2-16-30 с 9 до 17 часов.

Коллектив участка ВР шахты «Ленинградская» выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти СОРОКИНА Владимира Петровича.

Жильцы дома № 12а по ул. Кирова выражают искренне соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти СОРОКИНА Владимира Петровича.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Алексеевне Сорокиной и ее детям по поводу безвременной смерти мужа, отца СОРОКИНА Владимира Петровича. Докини, Евдокименко.

Коллектив управления СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование родным по поводу смерти САВЕЛЬЕВОЙ Татьяны Осиповны.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Александровне Рогалевич по поводу безвременной смерти мужа, Коллектив ЦКП СПЗ «Сланцы».

Коллектив бригады № 5 ЦКП СПЗ «Сланцы» выражает искреннее соболезнование Татьяне Александровне Рогалевич в связи со смертью мужа.

Сердечно благодарю коллектив совхоза «Аврора», друзей и родных, оказавших помощь в похоронах моего другого брата Сидорова Ивана Петровича. Сестра.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и с